
 

1 
 

 משפטי משיק   –מעגל  –כיתה '  

 

 . Mנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .1
שמחוץ למעגל העבירו משיק למעגל   Aמהנקודה 

 E-ו Dוישר החותך את המעגל בנקודות  Cבנקודה 
 ועובר במרכז המעגל.

𝐴𝐷𝐶∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐴𝐶𝐸 
𝑀𝐶𝐴∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢𝐸𝐶𝐷 

 MD =DA-נתון ש

 הוא שווה צלעות MCDהוכיחו שמשולש  .ג

 

 

 

 

 . Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .2
BC  הוא קוטר במעגל מהנקודהA   הנמצאת מחוץ

למעגל העבירו שני ישרים, האחד משיק למעגל  
 . Cוהישר השני חותך את המעגל בנקודה  Eבנקודה 

𝐴𝐷𝐶∢- נתון ש = 90° 
𝐸𝑂- הוכיחו ש .א ∥ 𝐴𝐶 
𝑂𝐶𝐸∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢𝐴𝐶𝐸 
𝐸𝐵𝐶∢  -הוכיחו ש .ג = ∢𝐴𝐸𝐶 

 

 

 

 ( חסום במעגל.AB =BC)  ABCמשולש שווה שוקיים  .3
𝐴𝐷  -ונתון ש Cמשיק למעגל בנקודה  CDהישר  ∥ 𝐵𝐶 

 הוא משולש שווה שוקים  ACDהוכיחו שמשולש  .א

AD  חותך את המעגל בנקודהK 

𝐶𝐾𝐷∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢𝐴𝐵𝐶 
𝐴𝐵𝐶∆  -הוכיחו ש .ג ≅ ∆𝐶𝐾𝐷 
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 חסום במעגל.  ABCDמרובע  .4
 .Eאלכסוני המרובע נפגשים בנקודה 

, המשיקים   C-ו Bהעבירו משיקים למעגל בנקודה 
 . Fנפגשים בנקודה 

𝐴𝐵𝐶∢- נתון ש = 90° 
𝐴𝐷𝐵∢  -הוכיחו ש .א + ∢𝐹𝐵𝐶 = 90° 
𝐵𝐹𝐶∢  -הוכיחו ש . ב  = 2 ∙ ∢𝐴𝐷𝐵 

 

 

 

 

5. CB -CD .הם שני משיקים למעגל 
AB  הוא קוטר במעגל זה, המשךAD  

 .Eנפגשים בנקודה   BCוהמשך 
𝐷𝐶𝐵∢  -הוכיחו ש .א = 2 ∙ ∢𝐸 
הוא תיכון במשולש   DC-הוכיחו ש . ב 

BDE 

 

 

 

 

 

 חסום במעגל. AEBהמשולש  .6
 .Eמשיק למעגל בנקודה  GFהקטע 

 AE-ו BEנמצאות על הצלעות  D-ו Cהנקודות 
 מקביל למשיק. CDבהתאמה, כך שהקטע 

𝐴𝐵𝐸∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐶𝐷𝐸 
𝐵𝐶𝐷∢  -הוכיחו ש . ב  + ∢𝐴 = 180° 
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 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .7
נמצאת מחוץ למעגל כך   Cהנקודה 
  CBמשיק למעגל והישר  ACשהישר 

 . B-ו  Fחותך את המעגל בנקודות 
הוא   Cהוא קוטר וגודל זווית  AB-נתון ש

 מעלות  30
 

חשבו את היחס  
𝐶𝐹

𝐹𝐵
 

 

 

 

 

 .M-נתון מעגל שמרכזו ב  .8
משיק למעגל   BD-נמצאת מחוץ למעגל כך ש Dהנקודה 
 כמתואר.  C-ו Aחותך את המעגל בנקודות  CD-ו Bבנקודה 

𝐴𝐵𝐷∢- הוא קוטר במעגל ו BCנתון:  =
1

2
∢𝐴𝑀𝐶 

   DBCחוצה את זווית  AB-הוכיחו ש .א
 DA =ACהוכיחו כי  . ב 

 

 

 

 

 

 

 חסום במעגל.   ABCDטרפז שווה שווקים  .9
עם   Eנפגש בנקודה  Cהמשיק למעגל בנקודה  

 . DBהמשך אלכסון 
CD .הוא קוטר במעגל 

𝐴𝐶𝐵∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐸𝐶𝐵 
𝐸∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢𝐴𝐷𝐸 
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 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .10

נמצאת מחוץ למעגל כך   Cהנקודה 
  CBמשיק למעגל והישר  ACשהישר 

 . B-ו  Fחותך את המעגל בנקודות 
 AF =CF-הוא קוטר ו AB-נתון ש

 
 FOAחשבו את גודל זווית  
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נמצאת על משך   Aושנקודה  Bמשיק למעגל בנקודה  AB-נתון ש O-נתון מעגל שמרכזו ב  .1
 . FAהיא אמצע  Cכך שנקודה   FCהמיתר 

 
    FCOחשבו את זווית 

 

 

 

.  Bהמשיקה למעגל בנקודה  ABנתון מעגל, הצלע  .2
𝐷𝐶̂  -קוטר ו BCבנוסף יודע  = 𝐷𝐵̂ = 𝐵𝐸̂ . 

   Aחשבו את גודל זווית  

 

 

 

כך שהוא נפגש   ACנתון מעגל המשיכו את הקוטר  .3
 . AB =BD-, נתון שD. בנקודה BDעם המשיק למעגל 

 
   AO =CDהוכח 

 

 

 

הוא שווה  ABCנתון שמשולש  .4
גל,. העבירו משיק  שוקיים וחסום במע

 .Aלמעגל בנקודה 

   לבסיס המשולש.  קבילהוכח שהמשיק מ

 

 

 

 

 

 

B 

E 

A 

O 

C 

. 
D 

D 
O 

B 

. A 
C 

B 

A 
O 

C 

. 



 

6 
 

  BC-ו AB ,DC צלעות שלו הש ABCDמרובע  נתון .5
 בהתאמה.  F-ו A  ,Dלמעגל בנקודה  ותמשיק

 . BCשווה באורכו לצלע  ADבנוסף נתון שהקוטר 

  הוא מלבן ABCDשהמרובע  וחיהוכ

 

 

 

נפגש   ACהמשך הקוטר  O-נתון מעגל שמרכזו ב  .6
  Dבנקודה, מנקודה  BDעם המשיק למעגל 

  ABהעבירו חוצה זווית החותך את המיתר 
 Eואת המעגל בנקודה  Kבנקודה 

 
 מעלות  45היא   EKAא. הוכיחו שגודל זווית 

𝐸𝐵̂- נתון ש = 𝐵𝐶̂ 
𝐵𝑂-ב. הוכיחו ש ∥ 𝐴𝐸   

 

 

העבירו שני   F, מהנקודה O-נתון מעגל שמרכזו ב  .7
 . B-ו  Cמשיקים למעגל בנקודות 

 .ABהעבירו קוטר  Bמהנקודה 
 . Gבנקודה   BFנפגש עם המשך המשיק  ACהמשך 

   FC =FG-הוכיחו ש

 

 

 

משיקים למעגל,   AD-ו ABנתון מעגל  .8
נמצאת על המעגל, הסבירו   Cהנקודה 

אינה יכולה להיות שווה   BCAמודע זווית 
   מעלות 90-ל
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, העבירו משיק למעגל  O-נתון מעגל שמרכזו ב  .9
 .CDהמקביל למיתר  Fבנקודה 

 FC =FD-הוכיחו ש .א

הנמאת בתוך   Hקטעים מהנקודה   3העבירו 
   FH =HC =HD-המעגל כש

   עובר במרכז המעגל  FHהוכיחו שהקטע  . ב 

 

 

 

. נמצאות על המעגל. נמשיך   B ,A ,Dנתון שהנקודות  .10
𝐸∢ -כש Eעד לנקודה  ADאת המיתר  = ∢𝐴𝐵𝐸 , 

 
B∢הוכיחו:    = EDB  

 

 

משיק למעגל   O ,BFנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .11
  AB-נמצאת על המעגל כך ש A, הנקודה Fבנקודה 

נפגש עם   AC. המשך המיתר AC-הוא קוטר ו
  ACנמצאת על מיתר  D. הנקודה  Fהמשיק בנקודה 

 BF =FD-כש
 

  הוא חוצה זווית. BD-הוכיחו ש

 

 

 .חסום במעגל ABC( AC= AB ) שווה שוקייםמשולש  .12
 .AB = DA ש־כך  AB נמצאת על המשך הצלע D נקודה
 .BC  נמצאת על המשך הצלע F נקודה

 FD העבירו משיק למעגל החותך את A דרך הנקודה 
 . E בנקודה

 BDF הוא קטע אמצעים במשולש AE א. הוכח כי
    BC=DC כי וחיב. הוכ
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משיק למעגל   FB, הניצב CBFנתון משולש ישר זווית  .13
 . D, בנקודה  Oשמרכזו בנקודה 

 .  CEמרכז המעגל נמצא על היתר 
 . Cחוצה זווית   DCהוכיחו כי  .א
, חשבו את  CDס"מ =  10-ו FDס"מ =   6נתון:   . ב 

 אורך רדיוס המעגל.  

 

 

 .חסום במעגל ABCD טרפז שווה שוקיים .14
עם המשך   E נפגש בנקודה C המשיק למעגל בנקודה

 .DB האלכסון 
 CD  )הוא קוטר במעגל )ראה ציור 

 
𝐷𝑃𝐶∢  -הוכיחו ש = 2∢𝐷𝐸𝐶  

 

 

 

15. CB  ו־CD  .הם שני משיקים למעגל AB  הוא קוטר
  Eנפגשים בנקודה  BCוהמשך  ADבמעגל זה. המשך 

 )ראה ציור(. 
 

    . BDEהוא תיכון במשולש  DCהוכח כי 
 
 
 
 

ABC (BC  =AB  )משולש שווה שוקיים )קהה זווית(   .16
 במעגל.  ם חסו

𝐹𝐶̂- ו Cמשיק למעגל בנקודה  CDהישר  -נתון ש = 𝐵𝐶̂  

 הוא משולש שווה שוקיים. ACDהוכח כי משולש  .א
𝐶𝐹𝐷∢הוכח:  . ב  =  ∢ 𝐴𝐵𝐶    
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17. AC  משיק למעגל בנקודהA הנקודה  .E  היא אמצע הקשתAD . 
AB  קוטר במעגל, נתון ש -∢ADE = 15 ,AC= 0.37AO 

 הוכח: 

 שווה לרדיוס המעגל  AD -ש .א
 .CE:EDחשב את היחס   . ב 
סמ''ר, חשב את    9.25הוא   ADCנתון ששטח המשולש   .ג

   ABEשטח משולש 
 
 
 
 

 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .18
ים שני משיקים למעגל, המשקים  יוצא Aמנקודה 

    C-ו Bלמעגל בנקודות 
 .Dחותך את המעגל בנקודה  AOהקטע 

 .  Pבנקודה   ACחותך את הקטע   DBהמשך מיתר 
𝐵𝑃- נתון ש ⊥ 𝐴𝐶 . 
= 𝐵𝑂𝐷∢הוכיחו כי     .א  2∢𝐷𝐴𝐸 .  
   . AD = ODהוכיחו כי   . ב 

 
 
 

  . CFB ישר זווית  נתון משולש .19
עוברת דרך מרכז המעגל וחותכת  BCהצלע 

משיקה למעגל   FBוהצלע  Eאותו בנקודה 
 . Dבנקודה 

 
    Cחוצה את זווית  CD יחוהוכ

 

 

 

𝐵∢)ישר זווית    ABCשל משולש  AC-ו ABנתון שהצלעות  .20 =

  AO =OC -. נתון שO-. משיקות למעגל שמרכזו ב  (90
 

   FOCחשבו את גודל זווית  
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. המשך  B, המשיק למעגל בנקודה ABנתון משיק למעגל  .21
  FA =BF. נתון Aבנקודה  ABחותך את המשך   EFהמיתר 

𝐶∢הוכח  = 3∢𝐴   

 

 

 

 

של המלבן  B-ו Cהוא מלבן. הקודקודים  ABCDהמרובע  .22
   Eמשיק למעגל בנקודה  ADנמצאים על מעגל. הצלע 

 .  Fחותכת את המעגל בנקודה  ABוהצלע 
 דומים.ECF -ו AEFהוכיחו שמשולשים   .א
ס"מ, מצאו   √ EC 73. ס"מ ושל 3הוא   EDנתון שאורך  . ב 

 .ABאת אורך של 
  AEFחשבו את היקף המשולש  .ג

 
 
 
 

  ABCשל משולש שווה שוקיים  ACהשוק  .23
חותכת את   AB. השוק Cמשיקה למעגל, בנקודה  

 . ACBחוצה זווית  F .EC-ו Eהמעגל בנקודות 
   CB =BF -הוכיחו ש .א
   FBC, חשוב את גודל זווית  EC =FB-נתון ש . ב 

 

 

 

חסום במעגל. נעביר משיק   ABCנתון משולש  .24
הנחתך עם הקטע היוצא    Aלפונקציה בנקודה 

)ראו סרטוט(. נתון:   Pבנקודה  Cמקודקוד 
∢ACB = ∢P. 

AB  -הוכיחו ש .א ∥ PC 
 . Eחותך את המעגל בנקודה  PCהקטע  . ב 

   AE =BC-הוכיחו ש
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. נתונה  Oמשיקים למעגל שמרכזו  AB-ו AC-נתון ש .25
-כמתואר בציור( כך ש BC)נמצאת על הקשת   Fנקודה 

∢ACF = 20 ,∢𝐴𝐵𝐹 = 40 . 

   CFBחשבו את זווית 

 

 

הנמצאות על המעגל  ABCDהן קודקודי הריבוע  D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב  .26
חותכות את המעגל  AD-ו BCהנתון, הצלעות 

משיקה למעגל   ABבהתאמה והצלע  G-ו Eבנקודות 
 .Fבנקודה 

 היא זווית ישרה  EFDהוכיחו שזווית  .א
𝐵𝐸𝐹∢  -הוכיחו ש . ב  = ∢𝐹𝐺𝐴 
  ABנפגש עם המשך הצלע  DEהמשך הקטע  .ג

   Hבנקודה 
אם נתון שגודל זווית    AF:FHמצאו את היחס 

FDA   מעלות 30הוא   

  

 

הן קודקודי   D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב  .27
 BCהנמצאות על המעגל הנתון, הצלעות  ABCDהריבוע 

בהתאמה   G-ו Eחותכות את המעגל בנקודות  AD-ו
. ממרכז המעגל  Fמשיקה למעגל בנקודה  ABוהצלע 

   OG-ו OCהעבירו את הרדיוסים 
 מעלות 180היא  COGהוכיחו שזווית  .א
𝐺𝐴  -הוכיחו ש . ב  = 𝐸𝐵 
   BF =FA-הוכיחו ש .ג

 

 

הן קודקודי   D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב  .28
הנמצאות על המעגל הנתון, הצלעות  ABCDהריבוע 

BC ו-AD  חותכות את המעגל בנקודותE ו-G   בהתאמה
 .  Fמשיקה למעגל בנקודה  ABוהצלע 

  דלתון FEOGהוכיחו שמרובע 
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 . ABCDמעגל שחסום במעוין  .29

נמצאות על  E-ו G ,Fהנקודות 
 CD-ו AB ,ADצלעות המעוין 
משיק למעגל,  GF-בהתאמה כך ש

 Eוהמעגל משיק למעוין בנקודה 
𝐶𝐺- הוכיחו ש ∥ 𝐸𝐷  
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